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THÔNG BÁO
Về việc đón học sinh trở lại trường học sau thời gian 
nghỉ phòng, chống dịch Covid-19
Kính gửi: Quý phụ huynh và toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường!
Căn cứ công văn số 1052/UBND-KGVX ngày 08/04/2022 cuả UBND thành phố Hà Nội về việc cho trẻ mầm non được trở lại trường học trực tiếp và cho phép các trung tâm khác thực hiện nhiệm vụ giáo dục thường xuyên thuộc 30 quận, huyện, thị xã được tổ chức các hoạt động giáo dục.
Thực hiệc công văn số 754/UBND-GDĐT ngày 09/04/2022 của UBND quận Hà Đông về việc cho trẻ mầm non được trở lại trường học trực tiếp và cho phép các trung tâm khác thực hiện nhiệm vụ giáo dục thường xuyên trên địa bàn quận tổ chức các hoạt động giáo dục.
Trường mầm non Hàng Đào thông báo tổ chức đón học sinh trở lại trường học kể từ ngày 13 tháng 04 năm 2022 (thứ Tư).
Nhằm đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các cháu học sinh và đội ngũ CBGVNV, nhà trường đã triển khai đồng bộ các biện pháp, chuẩn bị tốt mọi điều kiện để đón học sinh đi học trở lại theo đúng chỉ đạo, qui định, hướng dẫn của các cấp, ban ngành quản lý.
Vậy nhà trường rất mong Quý phụ huynh và toàn thể CBGVNV có sự phối hợp chặt chẽ trong việc tiếp tục thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 theo hướng dẫn của các cấp và ngành chuyên môn y tế trong phạm vi, vai trò, trách nhiệm của nhà trường để việc đi học trở lại của học sinh được đảm bảo an toàn.
Trân trọng cảm ơn!
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